

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 11. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958 március 15.

Egy év a munkáshatalom védelmében

Egy éve annak, hogy Várpalotán a munkásosztály, a nép, a párt sorsáért aggódó és érte harcolni kész emberekből megalakult a munkásőrség. A hívó szóra lelkesen fogtak fegyvert, hogy azt a hatalmat, amelyért fáradoztak, amely emberré emelte az embert, megvédjék a külföldi hatalmakkal szövetséget kötött belső reakció ellen.

Nehéz napok voltak azok. Az ellenforradalom tudatos úszítói és a megtévesztett emberek hangos követeléseit sztrájkra úszították, mert a megvert ellenség abban reménykedett, hogy gazdasági romlásba döntheti az országot. De, akik egész szívvel szerették a munkásosztályt, akik a holnapra néztek, nem ténlenkedtek. Kevés fegyver, több szó és több példamutató cselekedet, munkában való szilárd helytállás: ez jellemezte azokat, akik elsőnek álltak a munkáshatalom védelmére. A munkásosztály harcaiban megdöntött 19-es vörös katonák és a fiatalabb nemzedék legjobbjai beszéltek, meggyőztek, dolgoztak, hogy mielőbb talpra álljon az ország, hogy megszilárduljon a rend. Az ellenforradalom úszítói új ütközetekre biztatták söpredék hordákat. De a Réthalmi Sándorok, Tenyer Lajosok, Bene Ferencok, Steinhauer Jánosok dolgoztak és harcoltak. És, amikor kezükbe vették a fegyvert, reményét veszítette az ellenség, hogy márciusban újra kezdjen. Az az ötven főnyi munkásőrség, amely a magvát képezte a mostani, harcra kész, ütőképessé seregnek, fegyverével védte a város rendjét, nyugalmát, a munka biztonságát. Szoros egységben az újjáalakult karhatalmi erőkkal, munka után, éjszakánként járták a várost, hogy senki se zavarhassa a becsületes munkában elfáradt dolgozók nyugodt álmát. Nem vártak fizetést szolgálataikért, jöttek, mert hívta őket a munkásosztály ügye, a párt védelme. És hősi helytállással megdöntött az ellenség kísérlete. Tudták, hogy mit védelmeznek. Tudták a börtönt járt régi harcosok, tudták a becsületes emberi haladás révén jutott fiatalok, tudta Csizmadia Sándor és Buru József, a munkásosztály soraiból mérnöké nevelődött fiatal. Tudta Szabó Imre, az oroszországi nemzetközi brigád egykori munkásfőhadnagya, hogy csak az ellenség szétverésével biztosíthatjuk szocialista hazánk nyugodt építését. Nem vártak elismerést, de ahogy akkor, úgy azóta is napi munkájuk után derekasan helytállnak a kiképzésben, a szolgálatban. Készek a napi munka után fegyverrel védelmezni a munkáshatalmat.

Az a tűz, amely az októberi–novemberi nehéz napokban feszítette őket, azóta is szakadatlanul fűti és növeli a munkásosztály erejét, hogy annak hősnak, annak a mártírnak szellemében, akinek nevét a várpalotai munkásőr-zászlóalj viseli, becsülettel teljesítsék kötelességüket. Vállalták a nehézségeket, és ez megacélozta, megsokszorozta erejüket, a párt erejét. És amikor a múlt év októberében a Fjodorov Pjotr Fjodorovics Várpalotán hősi halált halt szovjet őrnagy nevét felvevő munkásőrség léptei végigdübörögtek a város főterén, büszkén és bizakodással nézte őket a lelkesedő tömeg. Léptük és harci erejük a párt sziklaszilárd erejét fejezte ki és figyelmeztető erőt jelentett azok felé, akik valaha is gondolni merészelnék arra, hogy gáncsot vessenek a szocializmus építésének útjába.

Egy esztendő telt el, amióta Várpalotán megalakult a munkásőrség. És azóta valahányszor végig vonulnak mellükön feszülő fegyverrel, vörös csillagos sapkájukkal újra, meg újra erőt adnak az építőmunkához. És erejük egyre nő, a párt legjobbjai egymás után kéri felvételüket a munkásőrségbe, hogy Várpalotát, melyet bőven öntözött felszabadítónknak, a Szovjet Hadsereg harcosainak vére, megvédelmezzék az ellenség minden árnyékodásával szemben. Nőnek a sorok, erősödik a munkásőrség, és méltán lehet büszke rájuk az egész ország, és Várpalota város. A bányák, az üzemek munkapadjai, kőhói, gépei mellett ők azok, akikre büszkén lehet mutatni, és munkakötelezettségeiknek példamutatóan tesznek eleget. Ez az a hivatászeretet, amelyre csak a forradalmi eszme tüzeben edzett emberek képesek. Ez az a sereg, amely a szocializmus győzelmébe vetett sziklaszilárd hitét szétsugározza és az ő lelkesedésükből fakadó teremtő munka biztonságát állhatatosan védelmezik életük feláldozásával.

Egy esztendeje annak, hogy vékony tarka öltözetben, és egyszerű fegyverrel végig sétáltak Várpalota utcáin. Azoktól a napoktól kezdve, még erősebbé vált a hit, a bizakodás, hogy a munkásosztály lelkes fáradozása nem volt hiábaváló. Ez az ország, mely 1945-tel a miénk lett, a miénk is marad örökké. Jó emlékezni azokra a napokra, amikor a munkásőrség magvát képező 50–60 harcos kommunista vitte a meggyőző szót a tömegek közé és az igazság, amelyet képviseltek és képviselnek, győzedelmeskedett. Jó visszaemlékezni azoknak is, akik másban reménykedtek, akik azt hitték, hogy Magyarország még egyszer 3 millió koldus országa lehet. Nem. Ezt az álmodó elkergette a Szovjet Hadsereg fegyvere és ezt az álmodó nem engedte visszatérni soha többé a felfegyverzett munkáshadsereg.

Várpalota valamennyi becsületes dolgozója őszinte lelkesedéssel köszönti megalakulásának egyéves évfordulóját a munkásőrség, bízik erejében, és becsülettel áll helyt a termelőmunka frontján, mert tudja, hogy a munkásosztály minden veszélyt elhárító vasökle még keményebb lett, még szilárdabban, új erővel gyarapodva védelmezi a munkáshatalmat.

Egy éves fennállását ünnepli a munkásőr-zászlóalj

A várpalotai „Fjodorov” munkásőr-zászlóalj március 15-én este hét órai kezdettel tartja egy éves fennállásának ünnepét. A kultúrotthonban tartandó gazdag műsoros esten budapesti és helyi művészek, színjátszócsoporthok, népi zenekar szórakoztatja a megjelenteket. A bevétel összegét a munkásőrség a Főti Gyermekváros megsegítésére ajánlotta fel.

Az április 4-i verseny mozgósító erejével a terv túlteljesítéséért

Március 12-ig bezárólag a Várpalotai Szénbányászati Tröszt munkája nem ad biztosítékot 1958. első negyedévének sikeres teljesítéséhez. Január hónapot adóssággal zárták, februárban mindössze 1300 tonna többlet volt, márciusban pedig már 3173,9 tonna az adósság.

Az elmúlt héten a bányák sorrendjében nem sok változást látunk. Változatlanul Ernő-bánya halad az élen, ahol 12-ig napi tervüket 122,2 havi tervüket pedig 121,3 százalékra teljesítették és ebben a hónapban mintegy 2583,9 tonna többletet adtak tervükön felül. Második helyen a Beszáló-akna áll 112,4, illetve 112,1 százalékkal, harmadik a Cseri-bánya 112,1, illetve 103,1 százalékkal, majd a Ferenc-bánya következik 100,6,

illetve 95,5 százalékos eredménnyel. Ötödik helyen Herend-bánya áll, ahol a havi terv áll 92,8 százalékos, hatodik az S. II.-akna 86,3 százalékkal, utolsó helyen áll a Külfejtés 64,1 százalékos tervteljesítéssel. Itt megjegyzendő, hogy a munkát az elmúlt szeles napok erősen akadályozták, március 8-án volt 92,5 százalékos, azóta 60 százalékos alatt áll a napi terv teljesítése 12-én, a szélvihar idején pedig csak 18,1 százalékos teljesítést értek el, mivel a kötélpályának le kellett állni. A tröszt a havi terv teljesítésében 94,8 százalékosan áll. Az idő megjavulása mellett a bányákban meginduló versenyek hozhatnak sikert, amelyekkel április 4 megünneplésére készülnek.

Ferenc-bánya

A Ferenc-bányai pártbizottság, szakszervezet és KISZ szervezet a dolgozókkal egyetértésben versenyvállalást készítettek április 4-e méltó megünneplésére.

A frontok vállalták, hogy ez időszak alatt a 8 csillás előiránnyal szemben 10 csillás teljesítményt érnek el, a kis csapatok pedig február 27-től április 4-ig, 15 százalékkal teljesítik túl előirányzatukat, míg a szállítószemélyzet a kis csapatok munkáját a szükséges anyaggal és üres csillával való ellátását biztosítja. Az üzemvezetés céljaitól sűrűn kívánja megvendégszolgálni a verseny befejeztével dolgozóit.

Beszálló-akna

A Beszáló-akna mennyiségi tervét akarja túlteljesíteni, emellett megoldani a produktív és improduktív létszám helyes arányának kialakulását, a produktív dolgozók javára. Fő feladatuk még az önköltség csökkentését tűzték maguk elé. A legjobb frontosokat, elővájókat, szállítókat jutalomban részesítik.

Ernő-bánya

Ernő-bányán a főfeladatot a tömeg munkahelyek jó szervezésében, illetve az 1 főre eső termelés felemelésében látják. Elővájásoknál a folyóméteren túl a minőség megjavítását is szem előtt tartják, a szállító brigádok közül pedig azt jutalmazák, ahol balesetmentesen dolgoznak. A céljait minden bányánál sörben adják ki.

S II.-akna

Az S. II.-akna vállalásából azt látjuk, hogy a vihar okozta 207 tonnányi lemaradást be akarják hozni március 31-ig. Hogy ez sikerüljön, 101 százalékra kell teljesíteniük tervüket. Célul tűzték ki emellett a minőségi terv teljesítését. Márciusban anyagmentő hónapot tartanak, a felküldendő fának mintegy tíz százalékát akarják visszaépíteni. A balesetet és a kieső műszakok számát 20 százalékkal akarják csökkenteni.

Harcra, munkára mozgósító titkári értekezlet

A Városi Pártbizottság március 11-én délután titkári értekezletet tartott, ahol széleskörű tájékoztatást adott a párttitkároknak az elkövetkezendő idők feladatairól.

Baski elvtárs, a pártbizottság titkára a legfontosabb feladatként jelölte meg a Hazafias Népfrint-bizottságok megszervezését, a népfrint-mozgalom segítését, amely a párttal és a kormánnyal egyetértésben kell, hogy segítse a szocializmust építő munkánkat. Ezt azért hangsúlyozta ki Baski elvtárs, mert a Hazafias Népfrint nem a párttól elszakítva, hanem vele együtt kell, hogy megvalósítsa a feladatokat, olyan tömegeket képviseljen, akik egyetértenek kormányunk politikájával, a békemozgalom erősítésének ügyével.

A párttitkároknak e feladat végzésénél felhívták figyelmüket a népfrint-bizottságba küldendő kommunista pártmunkával való megbízására. A tájékoztatás elsőrendű feladatként jelölte meg a népfrint-mozgalom megszilárdítását, mellett, a pártmunka megjavítását. Ugyanis általános tapasztalat az, hogy a tagkönyvcsere befejeztével egy kicsit megakad az eleven pártmunka az alapszervezetekben. Eppen ezzel magyarázható az, hogy igen elterjedt az intrika, amely semmire sem viszi előre a munkát. Nagy feladatok állnak a pártbizottság előtt a népi ellenőrzési bizottság megteremtésével, a pártbizottság tájékoztatásával, nem beszélve arról, hogy túlságosan levetették a pártbizottság vezetői a kezüket fontos államhatalmi szervünkről, a tanácsról. Az elmúlt időben nem számoltattuk be a tanácsba küldött párttagjainkat a végzett munkájukról. Ezzel magyarázható az, hogy az MDP csoport munkája itt nem sok eredményt mutatott fel.

Ez a titkári értekezlet a harcra, a munkára hívás értekezlete volt, ahol a párttitkárok szorgalmasan jegyezték feladataikat, kissé magukba szállva megállapították, hogy valóban megpihentek, pedig erre a jelen időszakban semmi okuk sincs.

Az értekezletről úgy indultak el, hogy a jövőben megteremtik a párttagok pártmunkával való ellátását és ennek ellenőrzését. A sokrétű feladatot, mint az oktatást, a tömegszervezetek munkájának segítségét, valamint a pártbizottság előtt álló feladatok megoldását enélkül megvalósítani nem tudják.

Bízunk abban, hogy a párttitkárok felelősségérzetével a párttagok felelőssége is együtt jár és városunk területén megszűnik a pártmunkában való megpihenés, ami a sorozatos hibák okozója lehet.

Továbbra is a béke őrhelyén

A Szovjetunió újabb bizonyosságát adta következetes békepolitikájának. Az eddig meggyőzően állomásozó és most leszerelő szovjet harcosok egy csoportja eláogatott Péterre, hogy a gyár dolgozóitól búcsút vegyen.

Mintegy 800 dolgozó volt jelen a búcsúzásnál, ahol a szovjet katonák meleg baráti hangon, a szocializmus építéséhez sok sikert kívánva köszöntek el a munkásoktól.

Ígéretet tettek, hogy úgy, amint eddig fegyverrel, ezután szerszámmal munkálkodnak a kommunizmus építésén és védelmében a népek békéjéért.

Kiváló eredmények

A Péti Kőolajipari Vállalat az 1958-as év folyamán igen jó munkát adhat számot. Míg januárban a bedolgozási tervet 109,1, a termelési értéket pedig 109,9 százalékra teljesítették, addig februári eredményeik sokkal jobbak. 111,6 százaléka bedolgozás, illetve a mennyiségterv.

Már csak a pénzügyminiszteri engedély hiányzik

A Péti Kőolajipari Vállalatnál már óvatossággal a sajtóközlést illetően, de annyit elárultak, hogy az üzemi tanács ülését péntekre hívták össze, ahol a nyereségrészesedés felosztásáról volt szó, valamint a munkaruhák elosztásáról. Állítólag a mérlegbeszámoló felülvizsgálják és el is fogadják, most csupán a pénzügyminiszteri engedélyt várják, ami előre láthatólag meg is érkezik, s akkor az üzem dolgozói között mintegy 14 napi bért fizethetnek ki nyereségrészesedés címén.